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Kapunyitás
Még kánikulai bőségben ontja 

ugyan a nap az izzó hőséget, de 
azért a naptár és a hűvös, harma­
tos hajnalok, az opálos reggelek 
visszavonhatatlanul figyelmeztet­
nek, hogy ez már szeptember. 
Nap közben még moccanás nélkül, 
ájult aléltságban hallgatnak a fák, 
de estefelé meg-megrezzen az 
ágakon egy-egy száraz levél és 
néhányat perdülve hull bele az 
avarba.

Elérkezett újra szeptember, a 
diákok hava. Az iskolakapuk ki­
tárulnak és a frissen meszelt tan­
termek, hűvös folyosók csípős, 
nyers szagukkal magukhoz ölelik 
ismét a bevonuló ifjúságot. De 
mennyire más ez az ifjúság, amely 
most szeptemberben beül az iskola­
padokba, mint a békeévek ki­
egyensúlyozott lelkű, nyugodt ideg­
zetű, gondtalan ifjúsága volt. Ez 
az ifjúság a földrajzi ismereteket 
nem a kényelmes külföldi utazá­
sokból, hanem a haditudósitások, 
rádióhirek, ujságtérképek izgalmas, 
percenként változó jelentései és 
adatai alapján egészíti ki és éli 
át, a történelmet pedig az apák, 
testvérek zöldszinű tábori lapjairól, 
a mozi híradók lélekzetet elállitó, 
sziveket megdöbbentő háborús 
filmjeiről szívja magába. Ez az 
ifjúság még a pihenésére kiszabott 
vakációban is kora hajnalban kelt, 
késő este feküdt kint a cséplő­
gépnél, aztán házról-házra járt a 
téliholmik összegyűjtéséért, csalánt 
szedett, önkéntes szolgálattal ara­
tást vállalt, munkatáborba ment, 
hogy a boldogságunkért, nyugal­
munkért küzdő apákhoz méltónak 
bizonyuljon idehaza a belső fronton.

Kitárulnak hát újra az iskola­
kapuk, de az iskola nem az többé, 
ami eddig volt. Nem az elvont 
elméletek, csendes tudományok 
elkülönített csarnoka, ahová nem 
hallatszott be eddig az élet zaja. 
Megváltozott, módosult az iskola 
fogalma, mert a kitáruló kapukon 
át a frontot járt tanárokkal, taní­
tókkal, a belső front munkájában 
résztvevő diákokkal együtt bevonul 
oda az élet a maga gondjaival, 
csapásaival, problémáival. Az ifjú­
ság nem kipihenten, felüdülve lépi 
át most a tantermek küszöbét, 
hanem munkából jön, hogy dol­
gozzék tovább.

Gondoljunk azért rájuk féltő 
szeretettel* mert megprőbáltatásos 
jelenünkben ők jövendőnk ígéretes 
letéteményesei.

grófaro
pülőhalált hali

Még fel se száradt a könny a 
szemekben a Kormányzó Urat és 
az egész magyarságot ért súlyos 
gyász után, s máris újabb meg­
próbáltatás érte Főméltóságu Urunk 
családját: veje, ifj. Károlyi Gyula 
gróf szerdán délután tragikus kö­
rülmények között repülőhalált halt.

Szerdán a késő éjjeli órákban 
közölte a rádió a megdöbbentő 
és lesújtó hirt, hogy ifj. Károlyi 
Gyula gróf szerdán délután az 
érdi repülőtéren kiképzőjének, Tas- 
nádi László karpaszományos tize­
desnek a kíséretében műrepülésre 
szállott fel és gépe eddig még fel 
nem deríthető okból mintegy 700 
méter magasságból zuhanni kez­
dett, a Dunába esett és ott elmerült.

Ifj. Károlyi Gyula gróf 1907 ben 
született a csongrádmegyei Nagy- 
mágocson, s Károlyi Imre grófnak 
volt a fia. Tanulmányai végeztével 
1929-ben gépészmérnöki oklevelet 
szerzett, majd a Ganz-Danubius 
gyár mérnöke lett. Kevéssel utóbb 
a fegyvergyárban dolgozott, 1939- 
ben a Danubia gyár műszaki igaz­
gatója, nemrégen pedig vezérigaz­
gatója lett. Az egész magyar nemzet 
jókívánságaitól kisérve kötött há­
zasságot Kormányzó Urunk leá­
nyával, Horthy Paulettel 1930. 
február 14 én. Hitvesét 1940. jú­
niusában elveszítette ugyan, de a 
kormányzói család a legbensősé­

gesebb kapcsolatot tartotta fenn 
ezután is ifj. Károlyi Gyula gróffal,

Évek óta foglalkozott a repülés 
kérdéseivel és maga is kitűnő 
repülőgépvezető és sportpilóta. Más­
fél hónappal ezelőtt a Magyar 
Aeroszövetség elnökévé, tehát vitéz 
nagybányai Horthy István kor- 
mányzóhelyetles utódjává válasz­
tották, .s az volt a törekvése, hogy 
az ország minden vidékének és 
társadalmi rétegének ifjúságát be­
kapcsolva a repülésbe, naggyá 
tegye a magyar repülést.

Ifj. Károlyi Gyula grófnak ok­
tóber 5-én kellett volna megkez­
denie katonai szolgálatát az egyik 
honvéd repülőalakulatnál. Mint­
hogy pedig bevonulása után azon­
nal a harctérre kívánt menni, még 
tényleges szolgálatának a megkez­
dése előtt át akart esni a szük­
séges előképzésen és ezért végzett 
az érdi repülőtéren repülőgyakor 
Iátokat. Egy ilyen gyakorlatozás 
közben érte őt sportrepülőgépen 
a halálos szerencsétlenség.

Az egész magyar közvélemény, 
de a külföld is a legnagyobb meg­
döbbenéssel értesült a szörnyű 
tragédia megrendítő híréről. Az 
ország egész magyarsága a leg­
mélyebb részvéttel fordul a Kor­
mányzó Ur felé, akinek családját 
rövid időn belül immár másodszor 
éri súlyos sorscsapás.

Turul madár kerül 
az Insurgens-szobor tetejére

Nagyjelentőségű értekezletre 
hívta egybe vasárnap dr. Váró 
Indár polgármester Sátoraljaújhely 
épitő bizottságát. Az értekezletnek 
különös jelentőséget adott az a 
körülmény, hogy azon résztvett 
Árkay Bertalan műépítész, a Hősök- 
tere művészi tervezetének készítője.

A több órán át tartó értekezle­
ten a térrendezés minden további 
mozzanatát részletesen megbeszél­
ték, s most már semmi akadálya 
sincs annak, hogy a munkálatok 
még az eddiginél is gyorsabb 
ütemben folytatódjanak. Az épít­

kezéshez egyébként minden szük­
séges anyag együtt van és igy 
remélni lehet, hogy ha az időjárás 
is kedvező lesz, a munkálatokat 
még ezen az őszön befejezik és 
megtartják a művészi átépitésü tér 
ünnepélyes felavatását.

A vasárnapi értekezlet egy kis 
módosítást is végzett az eddigi 
tervezeten, s eszerint a templom 
előtti térről áthelyezendő törté­
nelmi emlékmű Insurgens-szobor 
tetejére egy kiterjesztett szárnyú 
turul madarat helyeznek.

Hétnapos értekezletet tartottak 
Sárospatakon a református lelkészek

A tiszáninneni református egy­
házkerület elnöksége sárospataki 
teológiai akadémia tanáraival kar­
öltve kétnapos konferenciára hivta 
egybe csütörtökön és pénteken a

kerület lelkipásztorait. A nagysza­
bású értekezletet, amelyen közel 
száz lelkész vett részt, a főiskolai 
imateremben tartották.

Csütörtökön délelőtt Orbán Jó­

zsef lelkipásztor áhítata után Uj- 
szászy Kálmán dr. akadémiai 
igazgató üdvözölte emelkedett 
hangú beszédben a megjelenteket, 
majd Enyedy Andor dr. püspök 
mondott gondolatokban gazdag, 
költői szépségű megnyitó beszédet. 
Hangoztatta ebben, hogy a külső 
fronttal egyenértékű a belső front 
is, s a magyar nemzet Mohi, Mo­
hács, Trianon tanúsága szerint 
sohasem a katonai erények hiánya 
miatt, hanem mindig a belső front 
összeroppanása miatt omlott össze.

A belső front szilárd tartását és 
védelmét elsősorban a lelkipász­
torokra bízta az Úristen, s ő az 
Igén keresztül adja azt a fegyvert, 
amellyel meg lehet ostromolni a 
világot. A konferenciának az a 
célja, hogy a lelkek még jobban 
átitatódjanak az Igével, hogy a 
lelkipásztorok testvérekké váljanak, 
mert csak igy tudnak igazán se­
gíteni a gondjaikra bízott magyar 
népen, amelynek pedig talán so­
hasem volt még annyira szükség 
erre a nagy segítségre, mint éppen 
ezekben a válságos időkben.

— Együttérzésünk szálljon Fő­
méltóságu Kormányzó Urunk felé 
— mondotta beszéde végén dr. 
Enyedy Andor — aki 23 évvel 
ezelőtt összeszedte és felsorakoz­
tatta a szétszórt ország lelki front­
ját, aki ma is, gyászoló szivével 
is az élen áll minden fájdalmat 
elbírót hősies magyar helytállással. 
Adjon az Úristen neki és a nemes 
magyar nemzetnek vigasztalást 
mély gyászában.

Az egybegyűltek ezután Janka 
Károly cigándi lelkész főiskolai 
gondnokot választották az értekez­
let elnökévé. Elsőnek dr. Szabó 
Zoltán teológiai tanár, országgyű­
lési képviselő tartott nagy figye­
lemmel hallgatott előadást az ige­
hirdetés időszerűségéről. Csütör­
tökön délután dr. Szabó Lajos 
kassai lelkipásztor beszélt az ige­
hirdetés alkalomszerüségéről, pén­
teken Darányi Lajos, dr. Nagy 
Barna sárospataki teológiai taná­
rok és Varga Imre rimaszombati 
lelkipásztor tartottak előadást, mig 
a záróbeszédet Svingox Jenő ratios- 
tyáni, a záró áhítatot pedig dr. 
Jánosi Ferenc vajdácskái lelkész 
tartotta.

B Napközi Otthon záró­
vizsgája Legényén

A legényéi Napközi Otthon Sütő 
Olga vezetésével augusztus 30-án 
tartotta záróvizsgáját. A szép szám­
ban összegyűlt közönség meg­
elégedéssel gyönyörködött a kicsi­
nyek előadásában. Az odaadó és 
eredményes foglalkozás értékét 
nagyban növeli, hogy a szlovák 
ajkú gyermekek magyar nyelven 
szerepeltek a záróvizsgán.

A közönséghez a záróvizsga be­
fejeztével Papp István ref. lelkész 
intézett buzdító beszédet és fejezte 
ki elismerését a szakszerű és ered­
ményes vezetésért.
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Tüzesetek Zemplénben
Augusztus 23-án Oolopon eddig 

kideríthetetlen okból kigyidladt 
Majoros János gazdálkodó csűrje 
és a betakarított terméssel együtt 
nLio éeett A kár jelentékeny. 
^Ctedfídon a napokban Nagy Gy- 
Károly udvarán a késő éjjelii ór - 
ban ütött ki fflz. A felriasztott la 
kosság az elöljáróság ve“,£8ÍXeJ 
a°tDzoltók segítségével rövid id 
alatt lokalizálta a tüzet a viharos
szélben^^^^^^^^^*

Faigyalázás gyanúja miatt 
letartóztattak egy zsidó 

cukrászsegédet

ZEMPLÉN

Kitűnő eredménnyel végződött 
a téüruhagyűjtés Zemplénben

. > *i—i A* onnvit máris

Szerdán délelőtt hallgatta ki dr. 
Mészáros Gyula, a aátoraljauihdyi
kir törvényszék vizsgálóbiráia, lázár Lajos'Méves ffláramaros- 
szigeti illetőségű zsidó jCuktósz 
segédet, aki hosszabb idő óta az 
egyik újhelyi cukrászmesternél volt
^'a'TsSdó* míkrászsegéd ellen fel-

lányokkal szemben olyan erő- 
szakosan viselkedett, bogy 
viselkedése alkalmasnak látszott 
többrendbeli fajgyatazas 
nek megállapítására. A vallomás 
során Lázár azt hangoztatta, hogy
6 mindig barátsággal közeledett a
cukrászlányokhoz. A lányok azon­
ban mindannyian ellene vallottak 
s igazolták, hogy Lázár Lajos 
erőszakoskodásai miatt már négy 
keresztény lány volt kénytelen 
megválni a cukrászdától.

A vallomás és tanúkihallgatások 
eredményeként elrendelték Lázár 
Lajos előzetes letartóztatásba való 
helyezését, s ellene megindították 
az eljárást.

meghívó.
A -Tokaji Borszövetkezet* 

tokaji bortermelők saját termésű 
borait értékesítő szövetkezet' 1942. 
évi szeptember hó 10-en délelőtt 
11 órakor

A mai nappal Zemplén területén 
is Végeié" a honvédeknek szánt 
téliruhák gyűjtése, s bár az egyes
darabok számbavétele m^g folya­
matban van, máns “J?.”?®',1 a 
lenthetjűk, hogy a belső front a 
mi vármegyénkben is igen szép 
eredménnyel hozta meg a mag 
szeretetteljes áldozatát a külső
fr0péntedkenéaenkés5 délutáni órák­
ban kezdték el Sátoraljaújhelyben 
a gyűjtés eredményének össze­
számolását vitéz dr. Fdy Istvánná 
főispánná jelenlétében, aki meleg 
szeretettel karolta fel ezt a nemes 
ügyet és a gyűjtés ideje a*att az'nl®
óránként figyelemmel kísérte a
gyfljtőbizottságok munkáját. Egész 
balomra való női és férfi bundák, 
kidolgozatlan prémek, meleg alsó­
ruhák, pullóverek, ke8zt.yQ^’j 
mes sapkák, érmelegitők gyűltek 
össze. Az 1800 pengő készpénzen 
is téliholmit vásároltak. A gyűjtés 
végeredményéről csak a kővetkező 
számunkban tudunk részletes ada-

tokat közölni, de annyit márts 
Írhatunk, hogy a sdtorof/auyW 
gyűjtés meglepően szép eredmény
"tóSLetei voltak az egész 
vármegyében a gyűjtési akciónak, 
de minden bizonnyal a legkeve­
sebbek közé tartóz,k a cigánd 
gyöngyösbokrétások tette. Amikor 
ugyanis Cigándon is megkezdődött 
aBgyűjtés,f derék bontások egy­
öntetű elhatározással kimondották, 
hogy ők a legféltettebb ruhada­
rabjukat, a díszes bokrétás mellé­
nyüket ajándékozzák oda a hon­
védeknek. „Eljártuk m a híres 
cigdndi kemény csárdást fthémm 
is• — mondogatták. Cigándon
egyébként 329 drbMéhholmi gyűU 
össze mintegy 6000 P

Sárospatakon, Szerencsen és To­
kajban is ma fejeződik be a gyűj­
tés és pénteken délután már ezek­
ből a községekből boldogan jelen­
tették a bizottsági vezetők, hogy 
az eddigi adatok is kitűnő ered­
ményt mutatnak.

Inczinger György esperes 
huszonötéves papi jubileuma

.a— ,/tccii László körjegyző mondott

rendkívüli közgyűlést tart
iátoraljaujhelyben a szövetkezet 
Rákóczi-utca 52. számú hivatalos 
iclyiségében, amelyre tagjait ezen-
tel meghívja. .

Az esetben, ha a közgyűlés ha-
ározatképtelen lenne, úgy ugyan­
ion a helyen 1942. évi szeptember 
hó 18-án délelőtt 11 ótakot- fogja 
megtartani, mely tekintet nélkül a 
megjeleet tagok számára határo­
zatképes lesz.

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok 6. § ának 

módosítása.
2. Lemondás utján megüresedett 

felűgyelőbizottsági tag választás.
3. A m. kir. Pénzügyminisztérium

140.670/XV—1942. számú ren­
deleté alapján kívánt módosí­
tások végrehajtása. 2673

600/1942. vhsz.
Árverési hirdetmény.

Braun Menyhért végrehajtató 
javára 285 P 56 f. tőke és jár. 
kielégítésére felülfoglalt és 177
p-re becsült cséplőgarmturátés 
egyéb gépeket Kistárkányban 1942. 
évi szeptember hó 29 én dél­
előtt 11 órakor el fogom ár­
verezni. ^ on

Királyhelmec, 1942. aug. 29.
Udvarhelyi Béla sk.

oti72 kir. bírósági végrehajtó

Bensőséges ünneplésben része 
sitették hívei szeptember 1-én, 
kedden Inczinger György céke
róm. kát. esperes-plébánost abból
az alkalomból, hogy most töltötte 
be egyházi szolgálatának huszon­
ötödik évfordulóját. A lélekemelő 
ünnepségen a híveken kívülIrészt- 
vettek az esperest kerület papjai 
valamennyien, mig a gálszécst 
kerületet Kunder Péter nagyk^- 
méri esperes, a közigazgatási ható­
ságokat pedig vitéz Lehoczky Lajos 
főszolgabíró képviselte.

Az ünnepség körmenettel kezdő­
dött, amely a plébániától kiindulva 
a templomban végződött. Itt a 
papok és a hívek szentmisén és 
egyházi áldáson vettek részt, majd 
istentisztelet után az iskolában 
gyülekeztek. Elsőnek Szentand-

rássy László körjegyző mondott 
üdvözlő beszédet a hívek nevében, 
s ebben ismertette azokat a ki­
magasló érdemeket, amelyeket 
Inczinger György =zerzett az el­
múlt huszonöt esztendő alattaz 
egyházi lélet és a közélet terén. 
Különösen kiemelte a szónok 
Inczinger Györgynek a megszállás 
idején a magyarság erositese érde­
kéken végzett áldásos munkáját. 
Több köszöntő hangzott még el 
az egyházkerület, az egyházi intéz­
mények és az iskolák képviselői 
részéről, akik mindnyájan értékes 
ajándékkal is kedveskedtek ünne­
pelt papjuknak.

Megilletődötten, el-elcsukló 
hangon mondott köszönetét In­
czinger György a bensőséges ün­
neplésért.

később meg is találtak a radiak
""mos! ^máf a* lovakat szerette 

volna értékesíteni Balogh Lajos, 
„irt elment Kassára a vásárra. 
a községházi betörésekből hamis fíriaSket szerzett és azok 
segítségével kezdte árusítani a 
£nott lovakat. A vásárban azon- 
bw bodrogközi ismerősöket pillán • 
tntt meg, igy kénytelen volt a két
lovat a tartóoszlopokhoz kötni, ő 

„.dig elkeveredni a vásári
Tokadakimba. Olykor-olykor szem­
mel kisérte a lovakat, amelyek a 
vásár végén egyedül maradtak a 
tóren Éne a vásári alkalmazottak 
a rendőrségre hajtották a gazdát­
lan jószágokat. Balogh utánuk 
ment és a járlatlevéllel igazolta 
a tulajdonjogát, de a b'vatal” 
elintézést csak másnapra tűzték ki, 
ezért engedélyt kért, hogy az 
éjszakát az istállóban tölthesse 
„lovaival* együtt. Ezt megkapta 
l az már csak természetes, hogy 
nem várta meg a másnapi hiva­
talos aktust, hanem az éjszaka 
csendjében odébb állt a két lóval

egíev szélhámoskodta végig az 
égési országot, járt Erdélyben, a 
Dunántúlon, a Bácskában. Eddig 
huszonhat feljelentés érkezett ellene. 
A feljelentésekben foglalt sok száz 
és ezer pengős lopásokat mind 
beismerte, de a huszonheted* fel­
jelentés ellen, egy negyven filteres 
lopás ellen erélyesen tiltakozott a 
bíróságon. Úgy látszik ezt presz­
tízskérdéssé tette, ez nem illik az 
ő „nagyvonalú* ügyeihez.

A bíróság végűi háromévi [egy­
házra ítélte Balogh Lajost, aki az 
Ítéletben meg is nyugodott-

Kemztöl-tasul szélhámoshodta
az országot zov bodrogiiözi legény

a............... kinvitotta. a legbelső
Az utóbbi esztendőknek kétség­

telenül egyik leg vakmerőbb szél­
hámosa került ezen a héten a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
büntető tanácsa elé Balogh Lajos 
bodrogközi legény személyében.
A személyi adatokból és a vallo­
másból kiderült, hogy a legutóbbi 
évekig csendesen élt Balogh Lajos 
a falujában, a bodrogszentesi kör­
jegyzőséghez tartozó Veke község­
ben. Sohasem gondolt azokra a 

nagyvonalú* szélhámosságokra, 
amelyek miatt most bíróság elé

Az első lopást a közeli Rád 
községben követte el. Elhatározta 
magában, hogy a beszedett adó- 
pénzeket ellopja a községházából. 
Ezért először is lovat, szekeret 
lopott és a kétlovas fogattal fényes 
nappal, alig néhány órával a dél­
utáni hivatalzárás után a község­
háza elé hajtott. Az ajtókat álkulcs

segítségével kinyitotta, a legbelső 
hivatali szobából pedig kigörgette
és egymaga szekérre emelte a három 
és fél mázsás páncélszekrényt. 
Mindezt olyan nyugodtan és olyan 
határozott mozdulatokkal végezte, 
hogy a faluban senkinek se jutott 
volna eszébe, hogy Balogh Lajos 
nem hivatalos megbízatást teljesít. 
A csendőrök nem akarták elhinni, 
hogy egyedül tette szekérre a 
hatalmas páncélszekrényt, ezért 
helyszíni szemlére vitték /^köz­
ségbe. Ott aztán az izmos, zömök 
legény bemutatta a csendőrök és 
az egész község lakosságának 
ámulatára, hogyan birkózott meg 
a szekrénnyel.

A páncélszekrénnyel azonban 
nem sokra ment. Kint a határban 
szét akarta verni, hogy a pénzhez 
hozzájusson, de hiábavaló volt az 
igyekezete. Így a szekrényt ott­
hagyta a burgonyaföldeken, amit

SPOR T
Máv-Sac—Kassai RÁC 5:1 (3:1). 

Barátságos. Vezette: Kustán.
A visszavágó mérkőzésen meg­

érdemelt győzelmet aratott az új­
helyi vasutas csapat. A támadáso­
kat a KRAC kezdi és Kiss fejes­
góljával a 7. percben meg is fzerzi a vezetést. Az újhelyi csapat 
Moldoványi góljával egyenlít, majd 
a 28. percben ugyancsak ő lövi a 
Máv-Sac második g*'l4' '*• 
iramú játék folyik tovább, s a 
30 percben Visnyánszkyt egy 
összeütközés után le kell vinni a 
pályáról. Azonnal kórházba szállít­
ják; de ott csak könyökficamodási
állapítanak meg és azonnal helyre­
igazítják a kezét. A 43-Pfrct?," 
lövi be Csabai a harmadik gólt.

A második .félidőben már csajt 
10 emberrel játszik a kasMi csapaL 
de még mindig jól tartja magát. 
Az újhelyi csapat a 22. percben 
Csabai révén újabb gólt ér el. A 
gól után nemsokára Kaincz. a 
már egyszer megsérült .kassai 
csatár hagyja el újabb sérölr7 
miatt végleg a iálfkteret. A3L 
percben Tiszolczi II. jnugr*. 
kassai kapus habozik és a Máv 
Sac megszerzi az ötödik gólt.

Kustán Dezső játékvezető I 
vezette a mérkőzést.

Beregszászi PTC-Máv-Sac NB. 
111. osztályú bajnoki mérkőzést 
játszik a két csapat holnap, vásár
nap délután 5 órai kezdettel a
katonaréti pályán. Sac

Hatvani Vasutas SE-Máv-tiac 
Vasutas I. osztályú bainoki mért 
zést játszik a két csapat kedde^ 
Kisboldogasszony napján délül 
s órai kezdettel a katonaréti pálya
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MI ÚJSÁG?
— Bucsusás. Zemplénvár- 

megyéből való elköltözésem alkal­
mával az idő rövidsége miatt nem 
jutottam abba a kedves helyzetbe, 
hogy minden jó barátom és ismerő­
sömtől elköszönhessek, ezért ez 
utón veszek búcsút kérve, hogy 
jó emlékükben tartsanak meg.

Monó Ferenc.
— Nyilatkozat. Értesítem 

mindazokat, akiknek adományait 
aug. 26- és 27-i gyűjtésemkor a 
„Vörös Keresztinek nyugtáztam, 
hogy adományaikat a Kormány- 
zóné Ófőméltósága meleg ruha 
akciójára szolgáltattam be, mint 
ahogy azt gvüjtésemkor is jeleztem, 
de ezen akciót nem a „Vörös 
Kereszt" bonyolítja le, mint ahogy 
én azt tévedésből hittem. Tiszte­
lettel: Dr. Oörcs Sándorné.

— A N61 önkéntes Hon­
védelmi i Műnk aszervezet 
megalakítása Legényén. 
Legényén a Női önkéntes Hon­
védelmi Munkaszervezetbe jelent­
kező 36 tag ünnepélyes eskütétele 
augusztus 30-án volt. A munka- 
szervezet jelentőségét, magasztos 
és hazafias hivatását és az eskü 
szentségét Papp István ref. lelkész 
méltatta és ismertette. Majd a 
Hiszekegy eléneklése után Kiszely 
Józsefné kiküldött vette ki a jelent­
kezők esküjét.

— Elveszett a csütörtöki új­
helyi vásárban egy 6 hónapos 
kocasertés. Megtalálója jelentse a 
rendőrségen. Tulajdonosa Réti 
Istvánná, Káté hegyi lakos.

18—20 éves
4 polgári Iskolát végzett, 
dolgozni szerető keresztény

Szabó Pál könyvkereskedésében

— Lóvásárok Sátoralja­
újhelyen és Királyhelme- 
een. A Lóértékesitő Szövetkezet 
szeptember 12-én délután 2 óra­
kor Sátoraljaújhelyen Németország 
részére heréit szérumlovakat, 16 án 
délelőtt 9 órakor Királyhelmecen 
és délután 2 órakor Sátoralja­
újhelyen Svájc részére melegvérű 
lovakat vásárol.

MAGÁNOS középkorú főzni 
tudó és baromfit szerető nőt Mis­
kolc mellett falusi háztartásomba 
keresek ki végleges otthont is ta­
lálna. Levélben! megkeresés mű­
ködési bizonyítvánnyal: Jakobb 
Tivadarné földbirt. Nyékládháza.

— Panaszolt a zsidók tej- 
vásárlásai miatt. Több zem­
pléni községbe, igy elsősorban 
Sárospatakon és Mádon, panasz­
kodnak a lakosok, hogy a piacon 
nem lehet tejet kapni. Amikor 
aztán ennek az okát kezdték ke­
resni, kiderült, hogy a zsidók kora 
hajnalban ellepik a tanyákat és 
gazdasági udvarokat és egyenesen 
a rituális sajtárba fejik bele jó 
pénzért azt a tejmennyiséget, amit 
egyébként a gazdák a piacon ér­
tékesítenének. A hatóságok mindent 
elkövetnek, hogy ennek a zsidó

Helybeli aszaló, illetie 
sziriti bírbsidó.

2676 Cim a kiadóban.

— Cséplőgépnél dolgoz­
nak a tarcali zsidók. Szó
katlan látványban van részük 
mostanában Tárcái község lako­
sainak. Több cséplőgépnél ugyanis 
zsidó munkásokat láthatnak. Az 
egyik kévét adogat, a másik a 
szalmakazal tetején szorgoskodik, 
a harmadik töreket hord, sőt olyan 
zsidó is akad, aki a zsákhordás 
kemény munkáját végzi. Úgy lát­
szik, a tarcali zsidók igy akarnak 
tüntetni az eddig annyira elha­
nyagolt testi munka mellett.

— Céllövőverseny Sátor­
aljaújhelyben. Szeptember hó 
8-án, Kisboldogasszony napján a 
MOVE sátoraljaújhelyi TSE, a 
Máv-Sac és a m. kir., járási és 
városi Leventeparancsnokság egész 
nap tartó céllövőversenyt rendez.

O D O L

őszutó

Eredményhirdetés este 7 órakor 
lesz a katonaréti pályán. Nevezé­
sek leadhatók és érdeklődésekre 
választ ad Küstel Ernő, verseny­
rendező. (Városháza.)

Éjszaíai tóíMaiú volt sátoraljaújhelyien
A szombatra virradó éjszaka 

tizenegy óra után több szovjet 
bombázó gép átrepült Zemplén 
területén. A gépek Bodzásujlak 
határában gyalázkodó röpcédulákat 
dobáltak le, amelyeket a lakosság 
azonnal beszolgáltatott a ható­
ságoknak.

Sátoraljaújhelyben az éjféli órák­
ban légiriadót és teljes elsötétítést 
rendeltek el. A szovjet gépek, mint 
a hivatalos jelentésekből olvas­
hatjuk, az ország más vidékén pol-

A gépek aztán éjjeli 1 óra tájban 
ugyancsak Zemplén területén ke­
resztül repültek vissza.

Sátoraljaújhely lakossága a légi­
riadó alatt példás fegyelmezett­
séggel viselkedett, de voltak egyes 
gazdag zsidó családok, ahol éppen 
házi mulatságot tartottak és az 
őrszemes rendőr felszólítására sem 
voltak hajlandók az elsötétítést 
végrehajtani. Értesülésünk szerint 
a mulatozó zsidók ellen a rendőr­
ség szigorú eljárást indított

gár'i célpontokra dobták bombáikat.

Befejeződött a nyári kiképzés 
a zempléni Movero telepén

Ritka kitüntetés érte ezidén a 
zemplénvármegyei Movero sport­
egyesületet. A Horthy Miklós Nem 
zeti Repülő Alap országos elnök­
sége értesítette a vezetőséget, hogy 
ezt a zempléni egyesületet is fel­
vette az országos kiképző keret 
tagjai közé. ‘

A felvidéki sportrepülés és a 
repülőutánpótlás biztosítása szem • 
pontjából felbecsülhetetlen jelentő­
sége van annak, hogy ez a Sáros­
patakon működő zempléni sport­
egyesület bejutott a kiképző ke­
retbe. Ennek lett a következménye, 
hogy ezen a nyáron megrendez­
hették az első vitorlázó repülő 
tanfolyamokat. Összesen három 
tanfolyamot tartottak, mindegyik 
három hétig tartott, s egy-egy tan­
folyamnak átlagosan 25 hallga­
tója volt.

gyen vettek részt a kiképzésben. 
Bent laktak a hangárok közelében 
épített nyári táborokban, szigorú 
katonai fegyelem alatt éltek, s 
mindvégig Ízletes és bőséges ét­
kezést kaptak. Nyolc siklógép állt 
rendelkezésükre, s a kiképzés fá­
radságos munkáját Anint János 
központi kiküldött és Tóth Berta­
lan sárospataki főoktató végezte. 
A szervezés és a tanfolyamvezetés 
munkájában hathatós segítségükre 
volt Faltys Ferenc főtitkár és Bá­
lint Ferenc hangármester.

A nagy sikerrel megrendezett 
tanfolyam, amelyen legalább négy 
középiskolát végzett leventék ve­
hettek részt, csütörtökön, szep­
tember 3-án fejeződött be. Ekkor 
osztották ki bensőséges ünnepsé­
gen az utolsó tanfolyam növendé­
keinek a sikeres vizsgákról kiálli-a Vlm. I —----- — -—----- ----

A repülőnövendékek teljesen in- I tott bizonyítványokat.
\ssir~ r nr jmn/WYr—................................. .......................................
4 középiskolát végzett ügyes 
keresztény fiú vállalatunknál

tanulőnak felgétetik.
— Gépkocsisserencsétlen* 

ség Felső-Zemplénben két 
halottal. A Sztropkó közelében 
levő Minyevágás község határában 
felborult és az Ondava folyóba 
zuhant Alexy Fedor tisztviselő gép­
kocsija. Egy csendőrőrmester 
Alexyt kihúzta és életre tudta kel­
teni, de a gépkocsi másik két 
utasa Durisin György és Bujdos 
András mezőlaborci lakosok ször- 
nyethaltak.

Jó családból származó lány 
úri családhoz gyermekek 
mellé, esetleg szobalánynak 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Két Internálás ár­
drágítás miatt. A sárospataki 
j. főszolgabirája internálótáborba 
szállíttatta Schwarcz Magdolna 
sárospataki és Hajdú Jánosné vég- 
ardói lakosokat, mert az előbbi a 
sertést, az utóbbi pedig az árpát 
a megengedettnél magasabb áron 
értékesítette. Ugyancsak árdrágítás 
miatt rendőri felügyelet alá helyezte 
a főszolgabíró Koromházi Mihály- 
né, Éva Ferenc és Molnár György 
sárospataki lakosokat is.

Fehér damasst (nem mű- 
rostos) szépen kézimunkázott

nem használt 
ágyhuzatok eladók.
Megtekinthetők folyó hó 9-től bár­

mely nap délután 4—6 óráig. 
2674 Cim a kiadóban.

— Otthagyta a betörd a 
lopott holmit. Titokzatos be­
törő járt a napokban Cigándon 
Dócs József gazdálkodó házában. 
Az ismeretlen tolvaj kibontotta a 
lakóház falát és tetőzetét, sok ér­
tékes ruhaneműt összeszedett, de 
azokat nem vitte magával, hanem 
összecsomagolva otthagyta. A 
csendőrség keresi a rejtélyes be­
törés tetteseit.

MOZI
Szombaton, szeptember 5-én: Szabo­

tázs. (Magyar.)
Vasárnap, szeptember 6-án: Szabo­

tázs. (Magyar.)
Hétfőn, szeptember 7-én: Szabotázs. 

(Magyar.)
Kedden szeptember 8-án: Szabotázs. 

(Magyar.)
Szerdán, szeptember 9-én: A 103 

nem tért vissza. (Olasz.)
Csütörtökön, szeptember 10-én: A 

103 nem tért vissza. (Olasz)
Pénteken szünet.
Szombaton, szeptember 12-én: Fráter 

Lóránd. (Magyar.)
Vasárnap, szeptember 13-án: Fráter 

Lóránd. (Magyar.)
Hétfőn, szeptember 14-én: Fráter 

Lóránd. (Magyar.)
Kedden, szeptember 15-én: Fráter 

Lóránd. (Magyar.)
*

A mozi előadások kezdete: hétköz­
nap este 6 és fél 9 óra, vasár és 
ünnepnapon pedig délután háromnegyed 
4 este 6 és fél 9 óra.

*

A 103 nem tért vissza. Olasz- 
nyelvű filmdráma. Főszereplők: 
Az olasz haditengerészet tisztjei, 
altisztjei és legénysége. A bajtársi 
szellem csodálatos megnyilatkozá­
sát láthatjuk és érezhetjük ezen a 
monumentális olasz filmóriáson.

Kisérőfilmek: Magyar kulturfilm 
és Lüce világhiradó.

*
Fráter Lóránd. Magyarnyelvű 

filmjáték. Főszereplők: Páger An­
tal, Tőkés Anna. A magyar nóta 
egyik örökemlékü költőjének életé­
ből egy epizódot ragad ki a film, 
részint, hogy emléket állítson 
Fráter Lórándnak, részint, hogy 
másfél órán keresztül kellemes 
szórakozást nyújtson.

Kisérőfilmek: Magyar és Ufa 
világhiradó.

Fűszer- és gyarmatáru 
szakmában keresünk 

jutalékos

Bbauj-Torna, Boniör, Zemplén m.
területére detailisták látoga­
tására. Üzleti ipari igazolvánnyal 
rendelkező, az ,1939. IV. te. ha­
tálya alá nem tartozó személyek 
vagy cégek ajánlataikat részletes 
személyi adatok megjelölésével 
„Fővárosi nagyvállalat" jeligére 
Blockner J. hirdető-irodába, 
Budapest, IV., Városház-u. 10. 
2667 kérjük.
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Bútor eladás
A bodrogkereszturi Lapis dülő- 

beli szőlőben, szemben az állo­
mással, eladás folytán jó állapot­
ban lévő 2 szoba bútor, az egyik 
magyaros motívumokkal festett 
tulipános komplett ebédlő és ágy, 
eladó. Megtekinthető a helyszínen. 
Érdeklődni lehet Sátoraljaújhelyen 
dr. Orosz Dezsőnénél (Kazinczy-u. 
65. sz.), vagy a helyszínen. 2671

598/1942. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Or. Engel Béla végrehajtató ja­
vára 450 P töke és jár. kielégí­
tésére lefoglalt és 3500 P-re be- 
csOls 55 drb. anyajuhot és 30 
drb. idei bárányt Nagygéresben 
1942. évi szeptember hó 24-én 
délelőtt 11 ómkor el fogom ár- 
verezni.

Királyhelmec, 1942. aug. 29.
- Udvarhelyi Béla sk.

2670 Idr. bírósági végrehajtó

Fizessen elő a „ZEMPLÉN'-re

9889/1942.

cainrailflulhelv megyei város polgármesterétől

6533/1942. szám.

Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhely megyei városnál üresedésben levő

egy kezelői és három dijnoki állásra
pályázatot hirdetek. .... .,

A meghirdetett állásokra a mindenkori jogszabá­
lyokban megállapított fizetés és lakáspénz jár. 
y Az állás betöltésénél az 1931. évi III. te alapján 
Bt igazolvánnyal rendelkező egyének és az 1938. évi 
IV te 3. §-ának rendelkezéséhez képest hadirokkantak 
vitézek és tűzharcosok, feltéve, hogy 45. életevüket nem 
töltötték be, minden más pályázóval szemben elsőbbségi
igénnyel ^"Vtöltésénél csak olyan pályázók kérelme 
vehető figyelembe, akik 1883. évi 1. te. 1. §-ában előtt 
kellékekkel rendelkeznek, az 1939. évi IV. te. 1._ § ,ána. 
hatálya alatt nem állanak és valamely középiskola 4.
osztályát^ elvégezték.^tkezüjeg irt pályázati kérvényüket
pontos lakcímük feltüntetésével 1942 évi szeptember 
hó 22-én déli 12 óráig Sátoraljaújhely megyei .város 
polgármesteri hivatalába nyújtsák be.

Pályázati kérvényhez eredetben vagy hiteles máso­
latban következő okmányokat kell csatolni.

1. A magyar állampolgárságot igazoló hatósági bi­
zonyítványt vagy ezt pótló illetőségi bizonyítványt.

2. Újkeletű hatósági erkölcsi bizonyítványt, mely a 
családi" állapotot, politikai megbízhatóságot és nemzet-
hőséget igazolja. ...... ...

3. Szellemi és testi épséget igazoló, ujkeletu ható-
sági orvosi bizonyítványt.

4. Születési anyakönyvi kivonatot, nőseknél házas­
sági anyakönyvi kivonatot is.

5. Iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt.
6. Az igényjogosultságot igazoló okmányt éspedig:

a) Igazolványosoknál az 1931. évi III. te. alapján
kiállított B) mintájú igazolványt. J

b) A Vitézi Rend tagjainak a Vitézi Rend rő-
széktartósága által kiállított igazolványt.

c) 1914—1918. évi világháborúban arcvonalbeli 
szolgálatot teljesített egyéneknél a Károly csapatkereszt 
viselésének jogosultságát tanúsító igázolványt.

d) A világháború alatt teljesített arcvonalbeli 
szolgálatból kifolyólag rokkanttá vált egyéneknél a hadi- 
gondozási igazolványt.

7. A gyorsírásban és gépírásban való kellő jártas­
ságot igazoló bizonyítványt. Q

8. A 7720/1939. M. E. számú rendelet 1. és 3. 
8-aiban fog/alt rendelkezések szerint igazolását annak, 
hogy a pályázó az 1939. évi IV. te. 1. §-ában meg a- 
tározott korlátozás alá nem esik.

A meg -nem felelő és kellőképen fel nem szerelt 
vagy elkésett pályáaati kérvényeket nem fogom ugye* 
lembe venni.

Sátoraljaújhely, 1942. évi augusztus hó 18-án.
Dr. Váró Indár s. k.

2657 polgármester.

Zemplén vármegye alispánjától.

Tárgy ; Vármegyei kezelői állás 
6 betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vMSt*.«f 

folytán megüresedett vármegyei « belül
állás betöltése folytán, a normál létszám «e
esetleg fokozatosan megurese 8 Vármegyei
és nyugdijjogosultsággal b.
A8váVrmegyeZi k‘zeTői állás az 1400/1933. M_E. számú 
rendelethez csatolt 5. számú kimutatásban g ^
pitott fizetéssel és a mindenkori állomáshelynek meg

——

°k”TiepU» . HHW IV. “ejftSiSSVlft
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állított^ bizonyítványt.^j^8éhez megkivánt testi és szellemi alkal­
masságot igazoló m. kir. tiszti orvosi bizonyítványt, másság W megelőző szolgálatot igazoló okmányokat,

7. A katonai szolgálatot igazoló okmányokat és végül 
q a 7 720/1939. M. E. sz. rendelet 1. és 3. §-aiban fog 

Iáit rendelkezésekkel meghatározott okmányokat <arloznak kér­
vényükhöz csatolni annak igazolására, hogy nem esnek 
évi IV. te. 1. §-ában meghatározott korlátozás alá.

A meghirdetett vármegyei kezelői állásra elsősorban igény- 
ioeosultsTggal bfrnak az 1931. évi III. te. rendelkezésének meg- 
fefelöen a honvédség, vámőrség, folyamőrség é8 C^5r?é| k°a 
felékében szolgálatot teljesített, C. mintájú igazolvánnyal és 
123 000/1910 H. M. sz. rendeletben előirt próbaszolgálatot lg - 
zoló hivatalos bizonyítvánnyal bíró legénységi állományu egyének. 
Ilyen pályázók nem létében az állás betöltésénél, egyenlő fe lé- 
telek mellett elsőbbséggel bírnak a hadirokkant vitézek, a Vitézt 
Rend többi tagjai, a világháborúk hadirokkantjai és a múlt, 
valamint a jelen világháborúkban arcvonalbeli katonai szolgála­
tot teljesített egyének. .

Amennyiben fent irt igényjogosultsággal vagy dsóbbEég 
igénnyel bírók pályáznának, úgy nekik az -8. pontok alatt 
felsorolt okmányokon kívül még csatolmok kell.

at ieénviogosultságnál az 1931. évi 111. te. alapján kiállított 
C. mintájú igázolványt és a 123.000/1910. H M sz. rendeletben 
előirt próbaszolgálatot igazoló hivatalos bizonyt ványt t elsőbb­
ségi igénynél a 11.720/1931. H. M. sz. rendelet II. részének 3. 
pontjában 'felsorolt okmányokat.

Felhívom a vármegyei kezelői állásra pályázni kívá­
nókat, hogy a fentebb előírtak szerint pontosan felsze­
relt és sajátkezüleg irt, s a vármegye főispánjához, Mél- 
tóságos Dr. Fáy István Úrhoz, — továbbá a vármegyei 
napidijas állásra pályázni kívánók ugyancsak sajátkezüleg 
irt és hozzám, a vármegye alispánjához — k.é.r_
vényüket 1942. évi szeptember ho 15-én déli 12 őréig 
hivatalomhoz „AlispántHivatalnak, Sátoraljaújhely" címre
küldjék, vagy nyújtsák be. , x ....

Az a pályázó, aki már valamely törvényhatóság szolgálati- 
ban áll, — az illető törvényhatóság első tisztviselője, más köz­
hivatali állásban tévő egyén, - hivatal ,'5n”ke. kömolgálatban 
nem álló egyén, — állandó lakhelye törvényhatóságának első 
tisztviselője és végül hivatásszerű katonai szolgálatban állók 
pedig, — katonai parancsnokságunk utján, — kötelesek pályázat 
kérelmüket hozzám az előirt határidőn belül, eljuttatni.

Az elkésve érkező vagy hiányosan felszerelt pályázati kérel­
mek, a 125.000/1902. B. M. sz. rendelet 4. § ának rendelkezése 
szerint, figyelembe véve nem lesznek.

Úgy a meghirdetett vármegyei kezelői, mint vármegyei napt- 
dijasi állások a kinevezés, illetőleg félfogadás után azonnal e - 
foglalandók.

Sátoraljaújhely, 1942 évi szeptember hó 1.
Bornemisza Miklós s. k.
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